
 

 

 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE JUNHO DE 2021. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e um ás dezenove horas 

reuniram-se na câmara de vereadores de Protásio Alves, em Sessão Ordinária, os 

seguintes vereadores: Alencar Cecchin, Antônio José Cassol, Beatriz Stella 

Campagnollo, Felipe Franciscon, Gilmar Dall’Agnol ausente (ausência justificada), Jair 

Cassol, Lucas Rosin, Matheus Gardel Porta, Rosane Bortolon Prigol. Feita a leitura da 

ata anterior aprovada por unanimidade, passou-se a ordem do dia: Projeto de Lei 

N°026/2021- Altera a lei n° 975, de 03 de março de 2011, que cria o programa 

municipal de incentivo à implantação de pomares para produção de frutas, e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei N° 027/2021 - Autoriza o 

poder municipal a ceder veículo ao município de Nova Prata –RS, e dá outras 

providências.  Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei N° 028/2021 - Institui o 

programa municipal de incentivo ao controle da degradação ambiental decorrente da 

suinocultura e bovinocultura e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. 

Explicações Pessoais: Vereador Alencar: Boa noite senhor presidente, caros colegas 

vereadores, eu so quero colocar que o decreto que o prefeito Itamar colocou sobre o 

covid, estava pensando como o senhor presidente falou, passou na comunidade e o 

pessoal esta achando tudo normal, e por coincidência eu também passei numa capela 

infelizmente, como se diz, muitos acham que a gente esta aqui e diz, a o vereador não 

faz nada, dai eu entrei na comunidade, era o único em ter a mascara, la tinha uma placa, 

e eu perguntei, cadê as orientações que a unidade de saúde passa, ne, ninguém tava com 

mascara, dai hoje estamos bem dizer no nosso município com problema grave, varias 

pessoas, ate temos um colega que esta em casa, nosso colega Gilmar, que Deus 

abençoes que você se recupere, e todos os outros que estão passando por essa situação, 

dai tipo, deram deboche, sabe, então quero dizer que a população tem que ver não é 

brincadeira, quando o vereador fala, como o Toni diz, temos que ser fiscais, a gente ta ai 

pra ajudar, quando um enfermeiro, um medico fala, nos temos que ver que é a realidade, 

temos que agradecer essas pessoas que estão na unidade d e saúde, que estão dando a 

sua vida pra ajudar as pessoas, já pensou elas pegarem, ir pra casa, ficar em casa,  



 

 

 

 

abandona tudo, aonde é que vai parar?, então em nosso município, peço 

encarecidamente pras pessoas que se cuidem, respeite o protocolo, eu sai muito triste 

daquela comunidade lá, então isso é uma questão que eu venho colocar aqui, como é 

que diz o nosso colega Gilmar que hoje não está, tudo você tem que falar, você tem uma 

tribuna pra falar oque acontece, então aqui eu estou falando, que a realidade do nosso 

município hoje esta nesse pé, ne, você passou numa comunidade viu que estava tudo 

normal, porque o nosso município é pequenos, nos não temos que se cuidar?, temos que 

se cuidar sim, então se cuidem porque não é brincadeira. E sobre essa questão da 

suinocultura aqui, eu concordo com você Lucas e Toni, mas no nosso município o meio 

ambiente , também quero colocar outra, o nosso amigo Fabiano ele passa nas 

comunidades ele é coerente, ajuda, da uma chance, as pessoas viram as costas e elas 

largam os derivados dos suínos nos rios, entendeu, quando chove, eu acho que isso é 

uma falta de educação com o meio ambiente do nosso município, e se, eu sou a favor do 

suíno, é um alimento que nos trás, mas quero dizer, eu sou vereador hoje, eleito 

democraticamente pelo povo, mas eu também tenho que defender a natureza, as 

pessoas, eu não to preocupado, eu vi uma sena quinze dias atrás, choveu ne, eu tenho 

filmado as pessoas largando os derivo nos rios, então, eu já falei varias vezes pro 

Fabiano ne, a anos, e ele disse: eu falo e não adianta; então eu acho que o poder publico 

tem que tomar uma decisão mais severa, tem que ser mais duro com as pessoas, que 

exercer o trabalho, não bota no rios os derivados, porque la tem um animal pra tomar 

agua, uma pessoa, tem fonte, então existe vários pontos, e é isso e meu muito obrigado. 

Vereador Lucas: Boa noite presidente, colegas, assessor jurídico, nossa secretária, em 

primeiro momento acho que temos que parabenizar por hoje temos uma transmissão, 

parabéns ai pela iniciativa do presidente e dos colegas que conseguimos uma 

transmissão via ao facebook, tenho uns pontos ai só pra deixar relatado, desejar ai pro 

nosso colega que não esta, o Gilmar, que se recupere, tomara que se recupere logo pra 

fazer parte da nossa câmara, e com certeza desejar a mesma coisa pros outros, pras 

outras pessoas que estão sofrendo esse mal ai, queria deixar também um relato,  que dia 

dezesseis, semana passada, como os meus colegas, alguns foram, acho que todos foram 

convidados, e por motivos de cada um que não pode participar, tive a oportunidade de  



 

 

 

 

estar em Porto Alegre, fomos em uma visita como deputado federal Marcio Biolchi, e a 

gente saiu de lá muito satisfeito, com certeza ele vai mandar recurso para o município, a 

gente entregou varias demandas, principalmente na áreas de infraestrutura, que é aonde, 

no momento é aonde mais tem recursos destinado pra esse fim, e é com certeza aonde o 

município deseja fazer vários investimentos, acho que, lembrando também que a gente 

teve reunido poucos minutos, mas enfim, conseguimos conversar com a secretária da 

agricultura do estado a Silvana Covatti, e numa outra oportunidade a gente vai entregar 

pra ela o pedido que a gente esta tentando adesão ao susaf, que é o sistema estadual de 

inspeção dos produtos de origens animal, aonde o nosso município vai poder 

comercializar as agroindústrias que tem plantadas no município, vão poder 

comercializar os produtos além do nosso munícipio, que acho que é o objetivos de todos 

eles, como a gente tem um município pequeno , fica difícil uma agroindústria 

sobreviver, ter grandes futuros, comercializando somente em nosso município, então a 

gente fez também esse comentário com ela, e posteriormente por questões de prazos ai, 

datas, com o nosso sistema municipal de inspeção, a gente vai fazer, oficializar o adesão 

ao estado, no momento é isso presidente, obrigado. Vereadora Beatriz, Vereador 

Antônio: Senhor presidente, nobres colegas vereadores, Doutor Alex, Diana nossa 

secretaria geral, tivemos a ausência do vereador Gilmar, por motivos, ele positivou pro 

covid, desejo a ele uma breve recuperação, e com certeza na próxima sessão ele vai 

estar presente com a gente, e também desejando uma recuperação breve a todos que 

estão com o covid, que não são pouco em nosso município, pelo tamanho do nosso 

município, é assim, um numero muito elevado, não quero dizer exatamente, mas pelas 

minhas contas hoje, já esta dando dois por  cento  hoje, dois por cento da população que 

esta com o covid ativo hoje em nosso município, é bastante, quero dar os sentimentos de 

pesar a família Boaretto , pela morte da Leonilda Boaretto, sentimentos de pesar a 

família Fochesatto e a família Furlan pela morte da Teresinha Furlan Fochesatto, 

sentimento de pesar a essas famílias, quero agradecer a administração municipal pelos 

projetos que enviou a câmara, todos aprovados por unanimidade, quero parabenizar o 

prefeito municipal por ter feito esse decreto determinando umas regras, e que foram 

boas, e eu volta a falar, falei primeiro, e nos colegas vereadores, presidente, e demais  



 

 

 

 

vereadores, vamos ajudar a secretária da saúde, o pessoal da prefeitura, nos também 

fizemos parte da administração, o vereador sempre fez parte da administração, e nos 

estamos fazendo parte, e pra nos ajudarmos as pessoas, nos temos que, quando nos 

enxergar um pessoal reunido fazendo festa, se tu for la e disser pra eles não fazer festa, 

tu esta sujeito a apanhar deles, vereador Alencar, na comunidade que você foi, você não 

precisa dizer, e nem deve dizer, e você tem toda a razão, se você entrar numa 

comunidade dessas se tiver vinte pessoas, e você disser: há com esse problema do 

covid; todas as vinte pessoas vão rir da tua cara, vão debochar, vão te chamar de 

ignorante pra cima, que isso não existe, as pessoas que frequentam bastante a bodega, 

nessa crise de doença que nos temos, eles não pensam muito, não é brincadeira minha 

gente, povo de Protásio, pelo amor de Deus, vamos se cuidar, presidente, parabéns, 

parabéns por nos termos facebook, sendo vista ai pelo mundo inteiro, pelo Protásio 

inteiro, pelas as pessoas do centro da cidade, pelas pessoas mais distantes da sede do 

município que estão nos assistindo, isso é uma coisa muito bonita, a internet veio pra 

que o homem do campo, homem que mora nos lugares difícil, mais distante do 

município, estejam por dentro igual a pessoa que mora na sede do município, porque é o 

seguinte ne, Protásio digital, Protasio Digital é o nome do programa que foi feito no 

governo passado pelo administrador Zé, que em dois mil e dezenove foi dado o troféu 

de melhor projeto de agricultura do estado do Rio Grande do Sul, ganhamos um troféu  

de primeiro lugar, Protásio Alves, não foi o governo, a pessoal Zé, foi o município que 

ganhou por nos ter sido os pioneiros no estado no Brasil, ninguém vai ganhar esse 

troféu, Protásio Alves foi o município pioneiro no Rio Grande do Sul e no Brasil inteiro, 

o pessoal praticamente cento por cento de internet em casa, Protásio digital foi o nome 

do programa, mas você presidente, parabéns por fazer bom isso da internet também, e 

agora dando oportunidade pra que todas as pessoas assistam a gente, antes tinha um 

motivo de que, era frio, era calor, tava cansado, agora se querem assistir pra ver se o 

vereador que eles confiaram esta fazendo um trabalho bom, eles tem a oportunidade de 

assistir, e quanto o vereador Lucas que vocês foram em Porto Alegre, o presidente do 

partido o Jocimar me convidou, mas por coincidência aquela tarde eu não podia de 

maneira nem uma, mas agradeço vocês, que bom que vocês foram lá, vocês  



 

 

 

 

representaram o município, e esses deputados federais tem a obrigação de ajudar a 

gente, porque o voto eles sempre vem buscar, então contra partida, quando eles investir 

num recurso do governo federal a gente fica feliz, mas o recurso não é deles, o recurso é 

do contribuinte é do trabalhador, mas a gente fica feliz que eles tem o direito de destinar 

emenda parlamentar, que bom que ainda  a gente consegue uma emenda, era isso e meu 

muito obrigado. Vereador Jair: Senhor presidente, nobres colegas, ao Doutor Alex, a 

Diana nossa secretária geral, queria fazer um breve comentário, sobre o ultimo dia 13 o 

qual o colégio municipal Caetano Peluso fez a promoção de frangos, uma coisa muito 

boa, bonita, não so para ter lucro, mas vejo que a comunidade de Protásio Alves e 

outros municípios também se despuseram a comprar, então assim gostaria de agradecer 

a direção da escola, a secretária da educação, o CPM ne, que se engajaram, se 

empenharam, as pessoas assim, posso esquecer de alguém, as que também venderam, 

assim, as que dispôs a vender os ingressos, os professores, também a paroquia que 

cedeu o espaço, o pessoal que cedeu a lenha, e os trabalhadores, no qual nos também, 

parte do vereador fizeram parte, e os outros também, que não puderam mais 

contribuíram pra isso, então assim, não tenha assim exato, me perdoe, mas três mil 

pedaços foi um pouco menos, mas arredondamos ne, então assim, uma coisa 

impressionante, pra ver que o pessoal pega junto mesmo, e provavelmente na próxima 

sessão, como o colega vereador Gilmar não esta aqui, a Rosane esta digo isolada 

também, provavelmente pelo oque eu sei  a direção e o CPM eles vão vir na câmara 

para dar uma explicação, dar o resultado de como foi, ne, então eu vejo assim, de bons 

olhos isso, nos poderíamos fazer mais, estamos pensando, eu antecipo aqui, que amanha 

de noite nos teríamos, temos uma reunião com o padre a equipe administrativa e nos 

que seriamos os festeiros da festa dos colonos, para fazer um drive thru, mas com essa 

coincidências, esses casos, não sei ainda se nos vamos se reunir amanha de noite, seria 

no dia da festa dos colonos, ta, então amanha de noite a gente vai se reunir, e sobre o 

covid, eu faço parte da secretária de obras, e a gente s e assusta, quem não se assusta, 

então na parte da manha nos esperamos o prefeito, que ontem ele viajou, que ate todo 

munda já sabe, e ele tomou a decisão que todos nos fosse testados, então fomos pro 

posto de saúde, o teste sai rápido e olha oque que deu ne, então 18 funcionários, tem 7  



 

 

 

 

positivados, la no setor de obras ta, então temos que se cuidar, uma atitude louvável da 

prefeitura juntamente com a secretaria da saúde também ne, e desejo também o seu 

Alencar que fez a cirurgia, que se recupere, o nosso colega Gilmar, os demais que estão 

nessa, não digo pandemia, porcaria tá, os meus colegas também que estão positivados 

no setor de obras espero uma recuperação boa e assim, do pior, do pior que estejam, 

temos poucos internados, e vejam bem pessoal, quem esta dando positivo é abaixo de 

60 anos, os nossos 8 ali, os 7, 8, na secretária de obras é abaixo de 60 anos, então vamos 

se cuidar pessoal ta, era isso. Vereador Felipe: Boa noite senhor presidente, colegas 

vereadores, ao nosso assessor, secretária, e o povo que de casa nos assiste, em teu nome 

presidente, gostaria de agradecer todos da câmara aqui, por mais essa conquista ne, de 

transmitir ao vivo para as casas ai do município, gostaria de agradecer a família Covatti, 

por ter confirmado uma emenda de 250 mil reais para o município de Protásio, 

destinado para a pavimentação asfáltica, agradecer a família progressistas de Protásio 

aos meus colegas, o Gilmar que por causa do covid não esta presente hoje, já gostaria de 

desejar saúde pra ele, e para todos os outros também que estão com esse problema, a 

minha colega Rosane, e o prefeito Itamar, por estarem sempre preocupados em buscar 

melhorias para o nosso município, e também não deixar de mencionar todos os outros 

colegas vereadores, e suas siglas partidárias, temos que continuar buscando recursos 

sempre, gostaria de pedir para a população em geral para que se cuidem com o covid, 

que sigam os protocolos de segurança, e para que evite a propagação do vírus ne, 

gostaria de registar aqui também o pessoal da suinocultura que recebeu os prêmios pelo 

belo trabalho que vem desenvolvendo ne, teve mais um pessoal da avicultura, que 

andou recebendo prêmios, isso  é muito importante para o nosso município, era isso e 

meu muito obrigado. Vereadora Rosane. Espaço de Lideres: DEM, Progressistas, 

MDB. Presidente Matheus : Alencar, eu peço pra você assumir a presidência, mas pode 

ficar na mesa ai, pra mim me pronunciar. Vereador Matheus: Boa noite aos colegas, ao 

Doutor Alex, a Diana, e a secretária Rosane ne, porque na outra oportunidade que tive  

esqueci de agradecer pela parceria que a gente tem, pelos projetos que a senhorita leu 

sempre de mascara, pegou uma época meia triste pra secretária, queria aqui então pra 

deixar as coisas sempre transparente, comunicar ao senhores que ontem então fui  



 

 

 

 

convidado pelo prefeito Itamar, para irmos a Porto Alegre fazer umas visitas a uns 

deputados, então venho aqui porque a viagem ontem foi bastante produtiva, não pude ir 

na quarta-feira junto com o pessoal do MDB, mas ontem a gente foi, então fomos a 

Porto Alegre junto com o Pedrinho Prigol, visitamos o gabinete do deputado Giovani 

Cherini, que sempre manda verba aqui pro nosso município, a de se agradecer muito o 

senhor Pedrinho Airton Prigol, porque é um partido que não tem partido no nosso 

município, e o deputado Cherini sempre manda alguma emenda, alguma verba, mandou 

o ano passado também pro covid, mandou um trator no outro ano, então o partido do PL 

que não existe aqui, mas tem um colega dele do tempo que estudava, pra que eles se 

encontre, ele é muito amigo, então queria fazer aqui o meu registro, depois passamos no 

deputado Carlos Hamburgo que também mandou uma emenda o ano passado pro nosso 

município, e conseguimos lá fazer, o prefeito Itamar tinha feito um contato com o 

prefeito Cassiano Caon de Ipê, pra ver essa questão da estrada que liga os dois 

município, então pra todos nos ficarmos sabendo, ficar por dentro, ontem a gente teve 

uma reunião, conseguimos marcar uma reunião com o presidente da assembleia 

legislativa, o seu Gabriel Souza, então ele recebeu a gente la, eu, o prefeito Itamar, o 

prefeito de Ipê, e o prefeito de Nova Prata, Alcione Grazziotin, então lá foi entregue um 

anti projeto da estrada que liga Protásio Alves a Ipê, e ai ele deu umas dicas pra nos 

como ir atrás, conseguir alguma coisa pra pavimentar essa estrada, na parte do Protásio 

é 2.700 metros se não me engano e Ipê é 7.200, não chega a 10.000 mil metros de 

pavimentação, então os dois prefeitos, gostei muito do prefeito de Ipê, ele ta bem 

interessado em fazer com que essa estrada saia, e que a gente consiga em fazer com que 

essa estrada seja pavimentada, o prefeito de Nova Prata também pegou o gancho lá, 

estava junto com nos, o Alcione todo mundo conhece ele, enfim, conversamos um 

monte, depois a gente foi no lançamento do governo do estado, não sei se vocês 

chegaram ouvi falar, Pavimento RS, então teve o lançamento la de um programa do 

estado, aonde os municípios ate 20.000 mil habitantes, terão 30 dias pra entregar o 

projeto lá pra melhor alguma coisa, ou na cidade ou algum ponto que leve algum ponto 

turístico, alguma coisa, na questão de estrada, então o prefeito já esta se mexendo sim, 

acho que vai entregar mais um dois, três projetos e quem sabe alguma coisa venha pro  



 

 

 

 

nosso município, o estado vai ajudas os municípios com ate um milhão de reais, então 

se o projeto for aprovado o município vai contribuir com uma parte, e o estado ajuda 

com ate um milhão e 50 por cento e tem o convenio la com o Banrisul e o RDE para 

que o município também possa fazer esse financiamento ali talvez, talvez não precise 

ficar desembolsando dinheiro toda hora, conversei também hoje com o prefeito ele vai 

encaminhar esses projetos ai, tomara que a gente seja agraciado com essas obras, 

também conseguimos conversar com o supervisor geral do Dae aonde entregamos esse 

projeto da estrada ai, esse anti projeto da estrada que vai ter, então oque eu quero dizer 

com isso, que o prefeito esta se mexendo, esta, nesses últimos dias foi uma 4 a 5 vez em 

Porto Alegre, ta levando os vereadores junto, acho que é uma bela iniciativa do prefeito, 

ta apresentando as pessoas lá, ontem a gente teve a oportunidade de conhecer um monte 

de gente, então vendo o Felipe fala ai do Covatti, das emendas, eu acho que tem que 

agradecer la atrás também o partido do PP por ter mantido esse elo de ligação ali, então 

vem administração anteriores, como o Cassol conseguiu la do Dem, então não é uma 

coisa que agora nos começamos, nos ate podemos vir aqui e dizer, eu fui la, eu 

consegui, acho que é uma coisa que se plantou la atrás, eu gostaria que vocês agradecem 

os partidos, os presidentes dos partidos, Cassol também, lembrem Felipe, e essas 

ligações, e o prefeito Itamar também de dar a oportunidade, nos convidar e nos levar ai, 

então assim, fico aqui muito agradecido a ele, tem um programa, porá vocês ficarem 

sabendo, como é importante conversar com as pessoas que conhecem lá, o cara lá do 

Dae, Luciano Faustino explicou pra gente, que as empresas que tiverem interessadas em 

usar essas estradas por exemplo, essa estrada que vai de Protásio a Ipê, elas podem 

contribuir para a pavimentação, então um exemplo, se a Vipal a oleoplan usa essa 

estrada ai que vai ligar Vacaria e coisa, vai ser lançada ate o final desse mês um 

programa aonde essas impressas podem repassar ate 5 por cento sms pago pra elas, 

especifico para ajudar na pavimentação das estradas, então nos temos dois, três 

caminhos para tentar ter esse asfalto ai e buscar recursos, não do caixa da prefeitura, 

buscar recursos de emendas de outras posições, por isso a importância de sair daqui, de 

viajar e ir atrás das coisas, então quem tiver oportunidade de ir, e o prefeito convidar, 

também não vou dizer aqui, porque quarta-feira eu não pude ir, mas quem tiver  



 

 

 

 

oportunidade de ir, vá sim, ta bom então, era isso e meu muito obrigado. Vice-

presidente Alencar: Devolvo a presidência. Presidente Matheus: Não havendo mais 

pronunciamentos considero encerada esta sessão, agradecendo a presença de todos, 

próxima sessão ordinária dia 06 de julho de 2021. Boa noite a todos. 
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